

住冰屋、去游泳、用冰垫……

三伏天催生宠物避暑新方式

连日来的高温酷暑让市民减少出行，躲在空调房里。那么，穿着“皮草”的萌宠们是如何度夏的呢？记者昨天走访了宠物市场，发现给宠物们降温的招式多种多样。



宠物游泳和度假房备受市民青睐。本报见习记者王颖 汤蕾

▶ 游泳馆成宠物纳凉新场所

作为宠物们最兢兢业业的铲屎官们上班有空调吹，但家里的猫狗避暑降温成了难题。一天开十几个小时空调，又心疼上班工资成了猫咪的空调费，于是网上兴起了一股降温神器DIY风——从网上购买冰淇淋保温箱，里面装上速冻了一夜的水瓶，一个小窝就做好了，冰量足够保持到下班。

自制冰屋对猫咪等小型宠物管用，那大型犬降温怎么办？记者来到位于中南世纪城的一家宠物游泳馆，一推门，门口的制风机吹得甚是清

凉。游泳馆内干净清爽，还安排了“空调+风扇”双制冷，地上趴着一只伯恩山犬，慵懒舒服地翻了个身。据店主介绍，这家店已经开业3年多了，每天顾客络绎不绝。主人将狗狗牵进店里，待工作人员给狗狗做好基础清理就可以让它们下水玩耍了。店内设有两个不同容积的水池，针对不同种类和体型大小的狗分开游泳，岸上还放有水上玩具，供工作人员下水陪同玩耍。

“菠菜妈妈”是该游泳馆的老客了，她养了4只狗，品

种、体型都不一样。所以，夏天有更高的消夏需求。据她介绍，以前夏天也接触过宠物游泳馆，但常常需要驱车数小时开往苏州、上海等地才能享受服务，自从南通开了这家店，方便了很多宠物主人。据店长介绍，夏天到了，来店里游泳的狗狗比上个月翻了一倍；目前，店内推出了夏天狗狗畅游优惠活动，即98元游泳一次，按只收费，不限时间，如果家里狗数量较多也可以办理更优惠的1000元月卡或5000元的半年畅游卡。

▶ 宠物度夏清凉经济火热

高温酷暑也使夏季宠物寄养服务持续升温，部分宠物店顺势推出了花式夏日度假房。市区一家宠物店的老板告诉记者，三伏天里度假房基本都已订满，入住需要提前几天预约。狗主人小张表示，家里养了两条狗，因担心狗狗中暑，即便出门上班，家中空调仍不断，电费支出增加不少，宠物也待得无聊，宠物寄养就很好地解决了她的烦恼。

让宠物安然度夏，也让不少电商嗅到商机。记者在某电

商平台看到，宠物专用空调、宠物空调房等“消暑神器”颇为热销。宠物专用空调分为两种，一种是需要手动加冰加水的空调扇，启动后出风口会持续释放冰雾降温，售价大多不到百元；另一种是售价六七百元的压缩机小空调，需要配合宠物柜笼使用，空调的冷气管接至宠物屋内，铲屎官可以远程使用手机控制空调开关和温度。

在某电商平台以“宠物降温用品”为关键词搜索可以发现，小型宠物的降温冰垫价格从6.9

元到89元不等，销量最高的冰垫达到月销5万多；宠物水窝更是高达199元，同时散热铝板、宠物制冰盒月销都上千。价格不低、销量攀高，这些新兴的宠物服务型产品到底有没有用？对此，业内人士表示，这些产品只要成分对宠物无害，都可以正常使用。

面对市场上各式各样的宠物消暑用品，有的的确可以起到一定的降温作用，但所谓合适的才是最好的，在给宠物挑选时应按需购买，谨防宠物出现不良反应。

▶ 防止宠物中暑有办法

昨天下午，记者来到中南世纪城附近的一家宠物医院，虽然是工作日，但“毛毛患者”并不少。有因为夏天肠胃炎、被主人抱来的小柯基，也有因为上火、牙齿上长了水泡的大金毛……该院医生毛秋枫同时也是我市宠物诊疗行业协会秘书长，对于夏天宠物中暑治疗经验颇丰。据他介绍，目前临床上宠物中暑的病例大多集中在短鼻犬类，如法斗、京巴等中暑的概率会相对更高，它们一旦中暑，主要症状有高热、呼吸困难，更严重的还会诱发抽筋甚至休克。为防止宠物中暑，

主人们应尽量清晨和晚上出门牵溜，不要把宠物单独关在汽车内，因为夏天车内温度会达到50℃，严重损害宠物的健康。“空调26℃是宠物比较舒适的温度。”毛秋枫补充道。

一旦家里的宠物出现了中暑、但又来不及送医的情况，毛秋枫建议，第一步要将宠物尽早地挪到通风、阴凉的地方缓解；第二步需要用冰水或凉水对宠物的全身进行浇淋，如果温度过高甚至可以用一些冰块贴在舌头和脚底板表面，因为狗狗主要通过这两个部位进行散热。

毛秋枫还建议猫咪、兔子等小型异宠主人夏天可以稍微放宽心，“小猫咪不像狗需要出门牵遛，所以中暑概率较低；同时，蜥蜴、乌龟等异宠主人也别担心，夏天中暑的临床病例很罕见，所以给他们营造合理的室温即可。”

本报见习记者王颖 汤蕾
本报记者李维



扫二维码
看宠物
如何避暑

崇川首个快就业零工服务平台推出

晚报讯 昨天下午，崇川区人口导入工程“十大项目”之一。所谓“1+1+N”分别为，一个线下零工招聘实体市场，利用人力资源大厦一楼招聘专区打造零工市场，每周开展现场招聘会；

“打零工”是不少大龄和困难人员实现快速就业的首选。目前，崇川区登记在册的灵活就业人员有8万余名。为破解灵活就业人员“就业匹配难”问题，崇川区人社局创新打造“1+1+N”零工服务模式，与中国移动南通分公司合作推出快就业零工服务平台，使得灵活就业更加便捷、便利和高效。

今年年初，崇川区将“1+1+N”零工服务平台列

记者卢铖卉

“大手牵小手 一起向未来”首期夏令营开营

晚报讯 昨天上午，由南通市慈善总会主办的“大手牵小手 一起向未来”首期爱心夏令营开营仪式于中华慈善博物馆举行。

据了解，本次夏令营为期2天，21名困境儿童将在爱心志愿者的带领下畅游中华慈善博物馆、南通博物苑、森林野生动物园等地，领略爱国精神、家乡文化。活动现场，南通日报社向每个困境儿童捐赠一本绘本《一个人一座城》。

2022年，市慈善总会联合市文明办、市委市级机关工委、团市委、市妇联、市

教育局、市民政局、市关工委等8部门，共同实施了“大手牵小手 一起向未来”特殊困难未成年人关爱项目。项目自实施以来，累计面向全市特殊困难未成年人发放关爱金600多万元，携手各部门广泛动员爱心党支部、爱心妈妈、爱心志愿者与有需求的840名困境儿童一对一结对，累计通过线下入户等形式开展走访慰问1600余次，通过线上开展交流问需、情感关爱、暖心陪护、学习辅导等8000余次，取得较好的社会成效。

记者范译

长三角书画名家作品邀请展(南通站)开幕

晚报讯 昨天下午，“奋起扬帆立潮头——上海普陀、江苏南通、浙江嘉兴、安徽宣城长三角书画名家作品邀请展”(南通站)在南通美术馆开幕，集中展示了四区市120位书画名家创作的120幅书画精品。

南通共有30件书画作品参展，30位本土书画家泼墨抒情，诠释“书画艺术南通现象”。15件国画作品涵盖人物、山水、花鸟三科，多为生活写生之作，

集经典古意与现代气质于一身；15件书法作品，含2件篆刻，篆、隶、楷、行、草等类齐全，充分展现了艺术家深厚的艺术功底和良好的精神风貌。

据悉，本次展览由普陀区文联、南通市文联、嘉兴市文联、宣城市文联共同主办，是继上海普陀首展后的第二站，至8月4日结束。之后，还将移至嘉兴、宣城巡回展出。

通讯员陈霞 记者杨镇潇